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§ 85 Motion (LL) - Kombinerade folk- och skolbibliotek, 
svar 

Dnr KS 2023-282 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kultur- och fritidsnämndens samt barn- och ungdomsnämndens 

förslag till kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första beslutssats avslås med hänvisning till att både lokala och 
ekonomiska förutsättningar alltid behöver beaktas vid nybyggnation. 

2. Motionens andra beslutssats besvaras med hänvisning till att kultur- och 
fritidsnämnden samt barn- och ungdomsnämnden inlett utredning om 
förutsättningarna på två platser, i Vikingstad och Ekängen. 

3. Uppföljning ska ske till barn- och ungdomsnämnden och kultur- och 
fritidsnämnden senast under hösten 2025. 

Reservationer 
Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar förljande skriftliga reservation: 

"Det är glädjande att Kultur- och fritidsförvaltningen och 
Utbildningsförvaltningen är positiva till att fördjupa samarbetet mellan 
folkbibliotek och skolbibliotek vilket är andemeningen med motionen, och ser 
fram emot ett sådant samarbete i Vikingstad och Ekängen. Vi hade dock 
hoppats på en policy för att slippa fördjupa samarbetetet när en eventuell 
nybyggnation redan är producerad. Vi har full förståelse för att lokala och 
ekonomiska förutsättningar alltid måste beaktas vid nybyggnation, men vi 
menar att om det redan initialt planeras för meröppna och kombinerade folk- 
och skolbibliotek är kostnaden förmodligen lägre än om det måste åtgärdas 
och byggas om i efterhand. Vi vet att läsning och läsförståelse minskar. Vi vet 
också vikten av god läsförståelse för att klara av skolan och livet i stort. Nära 
och lätt tillgång till bibliotek kan vara en del i att motverka detta. Dessutom är 
tillgång till bibliotek ovärderligt för folkbildning och ett värdefullt inslag i 
samhällsservice i våra ytterområden." 

Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
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Lars Vikinge (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Cecilia Helber (LL) föreslår i en motion daterad 2023-02-23 att: 

· Kommunen ska ha som policy att bygga kombinerade folk- och 
skolbibliotek vid nybyggnation av skolor i kommunens ytterområden. 

· Utredning med kostnadsberäkning görs för att använda befintliga 
skolbibliotek som folkbibliotek i ytterområden där folkbibliotek saknas. 

Motionären vill öka biblioteksservice i kommunens ytterområden genom att 
fördjupa samarbetet mellan folkbibliotek och skolbibliotek. Kultur- och 
fritidsförvaltningen och Utbildningsförvaltningen är positiva till att fördjupa 
samarbetet mellan folkbibliotek och skolbibliotek.  

Vid nybyggnation behöver emellertid olika försättningar för byggnationen ses 
över, såsom områdets eller ortens lokala förutsättningar – exempelvis befintlig 
kommunal service, näringsliv och annan service i området/orten. Det behöver 
även finnas ekonomiska förutsättningar för att bygga ett kombinerat skol- och 
folkbibliotek. Mot bakgrund av detta föreslås därför att motionens första 
beslutssats avslås.  

Förvaltningarna ser positivt på att tillsammans utreda möjligheten att nyttja 
skolbibliotek som kombinerade bibliotek. Att genomföra utredningar på 
samtliga skolbibliotek i ytterområden är emellertid resurskrävande – både vad 
gäller utredningskostnader och personella resurser. Förvaltningarna föreslår 
därför att utredningar genomförs på skolor, vilka bedöms ha goda 
förutsättningar samt skulle kunna vara lämpade som kombinerat skol- och 
folkbibliotek. Det finns två skolor som bedöms ha goda förutsättningar – 
skolan i Vikingstad samt skolan i Ekängen. Båda skolor finns utanför 
Linköpings tätort och har även större upptagningsområden. Förvaltningarna 
vill även lyfta fram kommunens servicepunkter som ett alternativ för 
biblioteksservice. Med anledning av detta föreslås därför att motionens andra 
beslutssats besvaras med hänvisning till att kultur- och fritidsnämnden samt 
barn- och ungdomsnämnden inlett utredning om förutsättningarna på två 
platser, i Vikingstad och Ekängen. 

Det bör även tas i beaktande att regeringen under september 2023 
meddelade om ett kommande förslag, som innebär ändring i skollagen för att 
elever ska få tillgång till bemannade skolbibliotek. Detta kan komma att 
påverka hur Utbildningsförvaltningen framöver kommer att arbeta med 
skolbiblioteken. 
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Kultur- och fritidsförvaltningen samt Utbildningsförvaltningen föreslår kultur- 
och fritidsnämnden samt barn- och ungdomsnämnden att tillstyrka förslaget 
inför kommunstyrelsens beredning till kommunfullmäktiges beslut. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2024-03-21, § 35 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

2. Kultur- och fritidsdirektören uppdras att i samverkan med 
Utbildningsförvaltningen genomföra en utredning av ekonomiska och praktiska 
förutsättningar för att etablera gemensamma skol- och folkbibliotek i 
Vikingstad och Ekängen. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag till 
kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första beslutssats avslås med hänvisning till att både lokala och 
ekonomiska förutsättningar alltid behöver beaktas vid nybyggnation. 

2. Motionens andra beslutssats besvaras med hänvisning till att kultur- och 
fritidsnämnden samt barn- och ungdomsnämnden inlett utredning om 
förutsättningarna på två platser, i Vikingstad och Ekängen. 

3. Uppföljning ska ske till barn- och ungdomsnämnden och kultur- och 
fritidsnämnden senast under hösten 2025. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-03-21, § 22 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

2. Utbildningsdirektören uppdras att i samverkan med Kultur- och 
fritidsförvaltningen genomföra en utredning av ekonomiska och praktiska 
förutsättningar för att etablera gemensamma skol- och folkbibliotek i 
Vikingstad och Ekängen. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag till 
kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 
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Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första beslutssats avslås med hänvisning till att både lokala och 
ekonomiska förutsättningar alltid behöver beaktas vid nybyggnation. 

2. Motionens andra beslutssats besvaras med hänvisning till att kultur- och 
fritidsnämnden samt barn- och ungdomsnämnden inlett utredning om 
förutsättningarna på två platser, i Vikingstad och Ekängen. 

3. Uppföljning ska ske till barn- och ungdomsnämnden och kultur- och 
fritidsnämnden senast under hösten 2025. 

Yrkanden 
Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens samt barn- och 
ungdomsnämndens förslag till beslut.  

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till motionen.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens samt barn- och 
ungdomsnämndens förslag till beslut.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
bifall till kultur-och fritidsnämndens samt barn- och ungdomsnämndens förslag 
till beslut mot Cecilia Helbers (LL) med fleras yrkande om bifall till motionen 
och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Elias Aguirres (S) med fleras 
yrkande om bifall till kultur- och fritidsnämndens samt barn- och 
ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2024-03-21, § 35 
Ojusterat protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2024-03-21, § 22 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) - Kombinerade folk- och skolbibliotek, svar, 
2024-03-06 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 
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Beslutet skickas till: 
Kultur- och fritidsnämnden 
Barn- och ungdomsnämnden 
Motionären 
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